
Referat af bestyrelsesmøde d. 6.6 2023 

 

Til stede: Bjarne Lundager, Dorthe Petersen, Eva Raabyemagle, Anne Fløe, Tomas Westh 

Nørrekjær, Andrea Sun Hertz 2.a, Lewis Henry Karlson 2.t, Gitte Transbøl, Anders Schultz og 

Lene Schjødt. 

Til stede ved punkt 2 og 3 : Økonomikonsulent Dorthe Hosbond og Bogholder Britta Løgstrup. 

 

Afbud: Kashif Ahmad, Jakob Dreyer, Marie Højlund Roesgaard, Nanna Larsson 

 

1. Velkomst ved formanden 

 

BLJ bød velkommen til skoleårets sidste bestyrelsesmøde. BLJ bad om at der blev indsat et nyt 

punkt 3 omhandlende skift af revisionsfirma men fastholdelse af eksisterende revisor frem for at 

behandle det under budget-punktet. Det blev taget ad notam. 

 

2. Budgetopfølgning 

 

Økonomikonsulent Dorthe Hosbond gennemgik det udsendte notat vedrørende estimat for 2023 

og prognoserne for 2024 - 2027. Bestyrelsen godkendte på bestyrelsesmødet i december 2022 

et budget for 2023, der viste et lille overskud på 121.000 kr. Det seneste estimat viser, at dette 

mindre overskud nu er forbedret og ligger på ca. 700.000 kr. Stigningen beror på, at de 

bebudede 0,8% besparelser på undervisningstaksterne ikke blev realiseret i den nu vedtagne 

finanslov. En besparelse, der primært beroede på en urealistisk forestilling om gymnasiernes 

udgifter til markedsføring. 

 

Desuden beror tallene for 2023 på det indberettede antal elever efter 1. Kvartal, en fastholdelse 

af PL reguleringen og at der i år ikke har været et GSK-hold i tysk. Som man kan se, er der tale 

om små marginaler, der har betydning for de mindre udsving i over-/underskud - for 2023 ser 

det ud til at blive et overskud. 

 

Dog er huslejen pr. 1.4 2023 sat op med 8,8%. Dette ligger over den estimerede stigning på 

3%. Til gengæld har udgifterne til energi været lavere end først antaget. 

BLJ ønskede at vide om man kunne klage over den meget kraftige huslejestigning. GT kunne 

meddele, at vi har haft Gymnasiefællesskabet ind over, og der er ikke noget at gøre. Man 

anbefalede ikke at gå i forhandling på nuværende tidspunkt. 

Fra Rysensteens side har man undersøgt, om man kunne overtage Gasværksvejens Skole, når 

den bliver ledig. Men den er allerede tænkt anvendt til et andet kommunalt formål. 

 

Med til det samlede billede hører også, at der er sket en rentestigning, der har betydet, at de 

finansielle indtægter er estimeret til at stige - hidrørende fra institutionens indestående i Danske 

Bank. 

 

Det økonomiske billede ser straks værre ud, når vi ser ind i 2024 men ikke mindst frem mod 

2025 og videre. De økonomiske fremtidsudsigter vil blive drøftet på strategiseminaret i 



september. DP understregede vigtigheden af rettidig omhu. Den fremtidige likviditet kan blive 

udfordret, hvis der opstår nye kriser. 

 

3. Skift af revisionsfirma med fastholdelse af revisor Carsten Nielsen 

 

KPMG, som Rysensteen Gymnasium har benyttet som revisionsfirma udfaser sine revisioner på 

ungdomsuddannelsesområdet. Carsten Nielsen, som har været Rysensteens faste revisor 

gennem en årrække rykker i den forbindelse til revisionsfirmaet Martinsen. GT  og BLJ 

indstillede til at Rysensteen Gymnasium i fremtiden holder fast i Carsten Nielsen, som vi har 

rigtig gode erfaringer med som revisor og derfor flytter til Martinsen. Det blev enstemmigt 

vedtaget af bestyrelsen. 

 

4. Nyt fra Rysensteen - herunder optag af elever, status for ansættelse af ny 

vicerektor, orientering om dannelsesseminar for alle lærere 8. - 10. august 

 

GT indledte med en orientering om årets ansøgningsproces. 565 unge havde ansøgt 

Rysensteen Gymnasium som 1. Prioritet. Det er det højeste antal nogensinde. Generelt har der 

været pres på i København og der kom en opfordring fra Ministeriet om, hvorvidt man kunne 

øge kapaciteten. Vi undersøgte om det kunne lade sig gøre at gå med 15 klasser endnu 

engang. Men det viste sig ikke muligt og GT skrev et begrundet afslag til Ministeriet. 

 

145 elever blev ikke optaget. En del af dem er sendt langt væk - Høje Tåstrup, Ishøj, Herlev. 

Det er vi naturligvis rigtig kede af. Vi får traditionen tro nogle afbud fra elever, der skal noget 

andet (Efterskole, udlandsophold el. lign.). Her vil vi fylde op til de 420 inden ferien - det antal vi 

oprindeligt har indgivet.  

 

GT orienterede om den igangværende ansættelsesrunde til vicerektorstillingen. Der er nedsat et 

relativt stort ansættelsesudvalg på 9 personer - heraf to fra konsulentfirmaet Mobilize. Der har 

været afholdt første ansættelsessamtale og herfra er 2 gået videre, og de gennemgår nu en test 

inden 2. Samtale, der bliver afholdt d. 12.6. I forbindelse med 2. samtale har de to kandidater 

fået tilsendt en case, og de vil også få en ekstemporalcase på selve mødet.  

 

Til slut fortalte GT om det planlagte seminar for alle skolens lærere i Køge. Det vil blive afholdt 

d. 7.-9. august . Vi har i den forbindelse valgt at lave skolestart for 2. Og 3.g mandag d. 14. 

August og lave introdage for 1.g d. 10.8 og 11.8. Siden seminaret for lærerne i august 2021 har 

der været arbejdet med diverse dannelsesprojekter og der har været indhentet inspiration fra 

Rasmus Meyer, Steen Beck og Stefan Hermann. På Køgeseminaret vil vi med udgangspunkt i 

disse oplæg samt i det oplæg, som Svend Brinkmann vil holde, arbejde videre med 

dannelsesperspektivet med et særligt fokus på klassesamarbejdet i en dannelsesramme.  

Bestyrelsen var enige om, at det var vigtigt at rammesætte oplægget fra Svend Brinkmann 

stramt, så det kommer til at ligge i en naturlig forlængelse af de andre tre oplæg.  

Bestyrelsen udtrykte anerkendelse til seminaret, der lader til at være ambitiøst. 

 



5. GCP - orientering om veloverstået konference inkl. Præsentation af bogen, 

RYSMUN, og besøg udefra samt planer for rejser i sept/okt, seneste om funding. 

 

AS præsenterede den nyudgivne bog på engelsk og uddelte et eksemplar til de eksterne 

medlemmer af bestyrelsen. Michael Byron har bearbejdet forordet fra Steen Beck. Det der er 

unikt er bla. hvordan man kan arbejde med GCP i praksis. Det er ikke noget man er vant til at få 

input til ude i verden. 

AS vendte sig derfor mod den uddannelseskonference som Rysensteen var vært for i april i 

DGI-byen. For at give Bestyrelsen et lille indtryk af aktiviteten og stemningen på konferencen 

viste AS et lille filmsammenklip fra dagen. Der havde været spændende oplæg af bl.a Elsebeth 

Gerner Nielsen, Martin Lidegaard, Cement Kjersgaard, Louise Tranekjær og to tidligere elever 

fra Rysensteen. Michael Byron havde desværre ikke mulighed for at deltage men havde istedet 

fået Hugh Starkey fra University College, London til at stille op. Det fungerede rigtig godt. 

 

Lewis 2.t, der havde deltaget i en af de forskellige workshops på dagen kunne fortælle om sine 

oplevelser. Han oplevede stor interesse for elevernes arbejde og hvordan Rysensteen opfattes 

som meget langt fremme m.h.t elevindflydelse. En del af workshoppen omhandlede også 

kulturmødet og hvordan det opleves fra elevside. 

 

Umiddelbart efter konferencen afholdt Rysensteen den årlige Rysmun. En stor begivenhed, der 

bl.a indebar hosting af ca 150 udenlandske elever. Det fungerede upåklageligt! I tilknytning til 

Rysmun fik vi en mulighed for at få besøg og et oplæg af forkvinden for EU-parlamentet Roberta 

Metsola - et meget spændende oplæg, som også de udenlandske elever og lærere, der var på 

besøg, var optaget af. Det lykkedes også for eleverne at holde EU og FN adskilt i forbindelse 

med denne intense dag.  

 

AS kunne til slut fortælle, at Rysensteen Gymnasium har modtaget 0,5 mio kr til Uganda 

udvekslingen. Det bliver herigennem muligt at få 32 ugandiske elever på besøg. Der bliver tale 

om et klimarelateret projekt. Bestyrelsen talte om vigtigheden af at få søgt om visum i meget 

god tid. Erfaringen var nemlig, at de 4 ugandere, der var stillet i udsigt at kunne deltage i 

konferencen i april ikke nåede at få rejsegodkendelse i tide. Vi regner dog med, at de kan 

komme inden sommerferien for et lille besøg. Vi har nu gennemført 2 besøg i Kampala og 

fundet hostingformen - så vores elever bor 2 og 2 sammen på homestay. 

 

6. Almen dannelse i en struktureret ramme - herunder Rys-moduler  

 

LS redegjorde for arbejdet inden for styregruppen for Almen Dannelse. Med udgangspunkt i de 

4 dannelsesmål inden for området blev der skelnet mellem det dannelsesarbejde, der finder 

sted i en struktureret ramme for alle elever på Rysensteen under fællesbetegnelse Rys-moduler 

og den dannelse, der finder sted i skolekulturen både i de elevinitierede aktiviteter og i de 

organisatorisk understøttede tiltag. 

Rysmodulerne er et nyt initiativ fra skoleåret 2022-23 og er en samlende ramme for 

dannelsesarbejdet i klasserne men udenfor den faglige undervisning. En stor del af disse 

moduler indeholder almendannende tiltag og afvikles dels af teamlærere og dels af eksterne 



undervisere/oplægsholdere. Der er lavet et årshjul for Rysmodulerne, der gør det muligt for 

teamlærerne at få et overblik. Efter det første gennemløb er Rysmodulerne evalueret, hvilket 

har givet anledning til justeringer af programmet. Bl.a er Rysmodulantallet i grundforløbet blevet 

væsentligt reduceret.  

I skolekulturen trænes engagement og handlekraft, ansvarlighed og evnen til at indgå i 

forbligtende fællesskaber. Den flydende modernitet kalder på rammer. Derfor ser vi også i 

højere grad en bevægelse fra elevbårne udvalg over mod organisatorisk understøttede 

aktiviteter. De største successer ses i de særligt rammesatte tiltag som introforløb, 

frivillighedsprojektet, bæredygtighedstiltag og morgensang blot for at nævne nogle eksempler. 

Her skiller den elevbårne musical sig dog klart ud. Det vigtige arbejde for styregruppen for 

Almendannelse bliver fortsat at arbejde med at genoplive de fysiske fællesskaber og 

understøtte elevernes initiativer, ligesom at der skal arbejdes med lærerenes understøttelse af 

den brede almendannelse for vores elever og lærerrollen. Dette arbejde skydes igang på 

seminaret i Køge til august. 

 

7. Udmøntning af rektors resultatlønskontrakt  

 

Man var i Bestyrelsen enige om, at det har været godt for Rysensteen Gymnasium, at vi har fået 

vores GCP profil tilbage. Bestyrelsen var enig om at udmønte 90 % af rektors resultatkontakt 

altså 126.000 kr.  I forlængelse heraf  udbetales tillige 14.000 kr. fra merarbejdspuljen 

  

Bestyrelsen har følgende bemærkninger til afrapporteringen; 

Der skal arbejdes med en mere fast systematik og metode for elevernes evaluering af 

undervisningen, så alle elever så vidt muligt kan registrere, at der foregår en systematisk 

evaluering. 

  

Der skal fortsat være fokus på fravær og gennemføres systematiske samtaler med de elever i 

1G, 2G og 3G , der af forskellige grunde mistrives. 

  

Der skal fortsat arbejdes på at forbedre/bedre trivslen blandt medarbejdere og ledelse på tværs 

af alle faggrupper. 

  

Formandskabet vil sammen med rektor arbejde på, at næste års resultatkontrakt bliver mere 

enkel og overskuelig. 

 

 

8. Evt 

 

Under punktet tog Bestyrelsen officielt afsked med vicerektor Lene Schjødt og takkede for 

hendes indsats for skolen. 

 

 

Ref: LS og GT 

 


